

入学即入编 毕业包分配 这个培养“三农”优秀人才的专业火了

本报讯 8月5日,记者从安庆职业技术学院获悉,今年该校开展基层农技推广人才定向培养工作,植物保护与检疫技术专业(专科)定向培养高校,计划为安庆、亳州、六安等“三市八县”定向培养农技推广人员8名,为乡村产业发展提供人才支撑。定向培养的学生通过三年学习,在完成学业并通过考核后,将直接分配到省内指定乡镇的农技推广机构工作,享受国家事业单位正式编制,有五年服务期。

徽省基层农技推广人才植物保护与检疫技术专业(专科)定向培养高校,计划为安庆、亳州、六安等“三市八县”定向培养农技推广人员8名,为乡村产业发展提供人才支撑。定向培养的学生通过三年学习,在完成学业并通过考核后,将直接分配到省内指定乡镇的农技推广机构工作,享受国家事业单位正式编制,有五年服务期。

河塌乡的祝希贤便是其中之一。在8月2日收到录取通知书的同时,她就与学校、当地农业部门签订了三方就业协议。祝希贤今年高考考了524分,超本科录取控制分数线59分。她告诉记者,之所以本科分数上大专,是多方考虑的结果。“我从小在农村长大,看着外公外婆种田很辛苦,就想通过学习农业相关知识帮助他们,为农业生产做贡献。”祝希贤坦言,“我的分数报考其他大学优势不明显,还不如选择符合自己的职业规划、离家近、又有编制的专业,以后就在家乡工作,用自己的专业知识建设家乡。”

安庆职业技术学院相关负责人表示,对于今年录取的植物保护与检疫专业定向培养的学生,学校将从课程设置到师资选配、从专业技术学习到综合素质培养、从学生身心健康到学生日常生活,全方位精心安排、精心组织、精心实施,以最严的标准、最实的举措,努力把他们培养成“三农”战线的优秀人才,助力乡村振兴。(全媒体记者 项珍 通讯员 程程玲)

菱湖街道暖“新”驿站启用仪式举行 服务新业态新就业群体 助力基层治理文明建设 王赵春出席

本报讯 8月5日上午,安庆市“宜新启航 益企同行”慰问新业态新就业群体夏日送清凉活动暨菱湖街道暖“新”驿站启用仪式在大观区宜纺社区举行。市委常委、政法委书记王赵春出席活动并为新业态新就业群体党群服务驿站揭牌。

暖“新”驿站的建立,将为活跃在华茂1958商圈内的数百名快递小哥、外卖小哥、货运司机、家政工作者、网络主播等新业态新就业群体提供一个温馨便捷的服务平台,解决他们日常奔波中遇到的喝水难、充电难、纳凉难、歇脚难等实际问题,让他们享受阅读、交流、救助等多样化服务,在城市中感受到家的温暖。暖“新”驿站还将作为党建引领基层治理的重要阵地,凝聚辖区多方力量,通过多形式的共建活动,引导新业态群体与党同心、向党而行,成为“社区合伙人”“志愿小分队”“监督小助理”,成为城市文明建设的生力军。(全媒体记者 项珍)

施工方每天用2吨冰降温保施工 誓将峻岭变通途 千米深处掘进忙

高温下的坚守

本报讯 8月2日,位于怀宁县石镜乡境内的22省道天天高速安庆至潜山段营岭隧道项目施工现场,220余位建设者坚守岗位,打钻(开挖)、爆破、排险、出渣、支护……目前营岭隧道单洞掌子面(施工面)洞身开挖进尺已达1300余米,完成隧道全长的80%,离贯通仅剩最后300米。

都是汗珠的郭大勤大声说道。8月2日下午,郭大勤戴着安全帽,穿着长裤和胶靴,手上戴着套袖和手套,正忙着打钻。打钻工作是隧道建设的第一步。郭大勤平均每天工作6小时,操作150斤的钻机进行钻孔,每个孔大约150至200厘米深,每个孔间距约50厘米,每个截面17至22个孔不等,钻孔个数与岩层等级和施工部位相关。“1个孔大概要钻半个多小时,我一个人一次大概只能钻七八个孔,孔钻得好后面爆破才能更精准。隧道里空气不流通,特别闷热。不过我们干了这么多年也习惯了,干一行爱一行,没啥苦不能吃的。”郭大勤表示。

来自陕西的李龙国是一名支护工,今年43岁,已经在该项目工作了一年多时间。他的主要工作是和七八个工友合作,将一个个重约120公斤的钢拱架拼接成半弧形,形成整体支护,防止落石坍塌。“钢拱架由5段组成,总重量达到600公斤。首先用机器将钢拱架吊至开挖台架上,我们合力将钢拱架拼接固定好,机械、工友协作配合,大概半个多小时能够安装1榀钢拱架。”李龙国说。

说起来轻巧,但是在闷热潮湿的隧道里,干起焊接的活并不轻松。每天开工半小时后,李龙国的衣服便被汗水浸透。焊接的时候,火花四射,李龙国的衣服不仅沾满油渍灰尘,还被火花烫出了一个个洞。营岭隧道项目工程投资439亿元,全长168公里,是22省道天天高速安庆至潜山段关键控制性工程,也是安徽省目前在建最大断面三车道高速公路长隧道。该项目于2022年12月开工,建设工期36个月。针对夏季高温天气,项目部通过购置冰块和增加风机来降温,每天要消耗2吨冰,同时发放防暑降温药品,确保工人夏季施工安全。“我们将继续严抓质量保安全,在保证质量和安全的前提下稳步掘进,确保完成本年度隧道贯通目标。”该项目安全总监庄培培说。(全媒体记者 雷琳琳 实习生 喻颖)

每天两次“乘坐”气球给大气“拍CT” 新“气象员”为天气预报搜集更精准观测资料

本报讯 “放气球”是气象工作者的“画像”之一。长期以来,气象观测站每天两次施放探空气球,为天气预报提供连续可靠的直接观测资料。不过从7月份开始,安庆国家气象观测站每天放的气球跟以往不一样了。在安庆国家气象观测站,记者看到,接到释放探空气球指令的工程师松开手中牵引绳后,一个重750克的气象气球加挂2个探空仪腾空而起,开启了一场“平行比对”之旅。两个探空仪高度差1米,与过去两个都是L波段雷达探空仪不同,现在两个探空仪中,上面的是北斗卫星导航探空仪,下面是L波段雷达探空仪。平行比对,即两套气象探空系统在同一时段、同一区域内进行同步观测,并对气象数据进行全面、系统对比分析。每天晚上,两份探测数据被上传至中国气象局大数据平台“天擎”系统。“从对比结果看,相较于L波段雷达探测数据,北斗探空数据整体准确,细节更精准。”安庆国家气象观测站副站长邱年说。

据了解,随着天气预报业务发展,原来的探空技术已难以满足预报和服务要求。北斗探空系统是由我国自主研发并投入气象观测的,其主要优势在于利用北斗定位数据计算出测风数据,比L波段雷达的测风数据更精准可靠,且时效性更强、传输更安全。两套系统进行平行比对,是气象探空系统升级换代的重要阶段性进展。安庆国家气象观测站位于宜秀区大龙山,是安徽省仅有的两个承担高空探测任务的站点之一。自7月15日起,含安庆国家气象观测站在内的全国131个北斗探空站陆续参与平行比对,每日7时15分和19时15分施放探空气球,开展高空气象观测并记录。据中国气象局消息,预计到2025年底,我国将建成站间距150千米左右的地空物联网,北斗探空系统正式投入业务运行,实现气象探空系统升级换代。(全媒体记者 程呈 通讯员 高远)



安庆国家气象观测站,工程师释放探空气球。(通讯员供图)▶▶▶

如何将养老金打入新社保卡?

相关部门:需要先办理社保卡信息登记变更业务

8月3日朱先生咨询: 社保补贴政策。
市人社局回复: 灵活就业社保补贴的发放对象是就业困难人员和离校2年内未就业的高校毕业生。在法定劳动年龄内、有劳动能力和就业要求的本市城镇户籍或在本市城镇常住地连续居住1年以上并参加社会保险1年以上,且登记失业的零就业家庭成员、大龄就业困难人员、长期失业人员、享受最低生活保障或边缘家庭的失业人员、享受最低生活保障或边缘家庭的失地失林人员、享受最低生活保障或边缘家庭的残疾人、享受最低生活保障或边缘家庭的高校毕业生,在失业登记后一定的时间内仍未就

业,可认定为就业困难人员。
8月3日徐先生咨询: 换了新社保卡后,如何将养老金打入新社保卡?
市人社局回复: 反映人是长风中学退休教师。迎江区人社局工作人员告知其与长风中学退休管理经办人员联系,由长风中学按照新社保卡信息提交申请表到迎江区社会保障和服务中心,办理社保卡信息登记变更业务。信息变更后,每月养老金将按规定发放至新社保卡。
8月4日张先生反映: 自己是迎江区长风乡将军村人,退伍证丢了,想知道哪里能查到退伍证编号。
市退役军人事务局回复: 迎江区退役军人事务局与反映人取得联系,

确定其是长风乡退役军人,退伍证丢失,因工作单位要求填报退伍信息,故查询退伍证编号。已联系长风乡退役军人服务站查找档案,将记录的退伍证编号告知了反映人。
8月5日汪先生咨询: 宽带速率何时提高?
中国电信安庆分公司回复: 电信公司针对200M以上宽带调整上线速率为40M,目前新装用户已经配置成功,老用户正在陆续更新中。
8月5日李先生咨询: 电信靓号的标准是什么?
中国电信安庆分公司回复: 靓号为优选号,涉及的最低消费并非一个单独的收费项目,而是一种消费承诺,是在遵循平等互利、用户自愿原则的基础上由公司用户约定,并通过协议形式体现,由双方签字确认,非公司单方强制行为,也没有违反法律法规的规定。如果不接受最低消费,也可以选择其他普通号码。实行优选号最低消费,也是为了避免优选号被非法炒卖,干扰电信市场秩序。



投诉量占化妆品总投诉量59.6% 祛斑祛痘等三类化妆品被“点名”

1-6月,安庆市12315平台共接收消费者涉及化妆品投诉177件、举报66件。从投诉举报内容上看,主要集中在经营未取得备案凭证的非特殊用途化妆品,经营包装、标签标识、说明书不符合规定的化妆品,经营假冒伪劣化妆品,任意夸大化妆品的功效、误导消费者购买,化妆品使用后有不良反应等问题。涉及的产品主要有护肤品、美甲甲油胶、防晒霜、祛斑类化妆品等

本报讯 记者从安庆市市场监管局获悉,今年以来,该局加强化妆品消费投诉举报信息收集整理,及时梳理涉及经营过期化妆品、虚假医美宣传等方面投诉,组织执法人员实地调查取证,深入挖掘可能存在的侵害人民群众利益的违法案件线索。1-6月,安庆市12315平台共接收消费者涉及化妆品投诉177件、举报66件。从投诉类别上看,位居前三位的化妆品依次为普通护肤类、祛斑祛痘类、美白防晒类,共计105件,此三类投诉占化妆品种类的59.6%。从举报类别上看,位居前三位的化妆品依次为普通护肤类、美白淡斑类、面膜类,共计40件,此三类举报占化妆品种类的60.6%。从投诉举报内容上看,主要集中在经营未取得备案凭证的非特殊

用途化妆品,经营包装、标签标识、说明书不符合规定的化妆品,经营假冒伪劣化妆品,任意夸大化妆品的功效、误导消费者购买,化妆品使用后有不良反应等问题。涉及的产品主要有护肤品、美甲甲油胶、防晒霜、祛斑类化妆品等。同时,化妆品的网络经营销售模式也带来不少问题。1-6月,化妆品投诉、举报案件中,涉及网络销售的有169件,占比69.5%。市场监管部门提醒,市民要选择正规渠道购买化妆品,认真查看标签上的产品名称、企业名称地址、生产许可证编号、特殊化妆品注册证编号、使用期限等相关内容。如果发生消费纠纷,及时拨打12315进行投诉举报。(见习记者 杨浔 通讯员 操欣)

桐城“精细严”建强“法律明白人”队伍 构建覆盖城乡的法治服务网络

本报讯 桐城市通过“精选、细育、严考”三个环节,着力打造一支高素质的“法律明白人”队伍,为乡村振兴、基层治理和平安建设提供有力支撑。该市司法局坚持把政治素质硬、法治素养高、群众基础强作为选拔标准,指导全市226个村(社区)按照程序推选“法律明白人”3161人,并进行人员公示,形成以村居“两委”成员为排头兵,退役军人、“五老”人员以及热心公益事业的群众为主体的基层法治宣传服务队伍,其中党员1901人,实现全市行政村不少于6名“法律明白人”的目标,建成覆盖城乡的法治服务网络;坚持以实战实用实效为导向,加强“法律明白人”业务培训,内

容覆盖习近平法治思想、“八五”普法重点、基层常见法律问题释疑及纠纷调处技巧等。采用线下集中学、线上日常学、实践中不断学的方式,对“法律明白人”进行全方位细致培养,今年以来已开展集中培训10场次,参训人数1300余人,积极选送骨干力量参加全省“法律明白人”业务培训;建立完善动态考核机制,对“法律明白人”履职进行常态化考核和评估。同时,将群众对“法律明白人”意见评价作为考核的重要依据。对于不合格、不适宜继续履职的,及时取消任职资格,予以调整补位。这保障了全市“法律明白人”队伍在基层法治实践中保持良好精神面貌和高效优质服务。(通讯员 邓珊)



8月2日,在市体育中心,小游泳运动员们畅游比试。安庆将选拔134名选手赴滁州参加2024年安徽省青少年游泳锦标赛,参赛选手分为6个组别,将在自由泳、仰泳、蛙泳、蝶泳、混合泳接力等120个项目中展开竞技。(全媒体记者 徐火炬 摄)